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ВСТУП 

 

 

Актуальність роботи: геотуризм як достатньо новий тренд у світовій 

індустрії набирає все більшої популярності загальносвітового масштабу. 

Можемо сміливо вважати, що завдяки геотуризму суспільство змінює своє 

ставлення до ландшафту та його окремих складових. Поступово окремі 

регіональні, а також антропогенні об’єкти, створені в результаті господарського 

впливу відображаються на даній сфері. Іншим важливим чинником, який 

вплинув на зростання попиту геотуристичних подорожей, стала зміна 

пріоритетів у самих мандрівників. Усе це спонукало зацікавлених суб’єктів 

шукати нові способи використання наявних регіональних ресурсів. Існують 

території, для яких розвиток геотуризму є чи не єдиним шансом забезпечити 

стабільний економічний розвиток. Наприклад, колишні гірничодобувні об’єкти 

такі як штольні, копальні та кар’єри. Вони є центральним ресурсом у перспективі 

розвитку геотуризму, адже можуть перетворитися на демонстраційні об’єкти та 

на простір для культурно - освітніх хабів. Нові методі швидко популяризують 

знання про історію планети. Змінюється формат сприйняття, від стендів біля 

об’єктів до великих туристичних центрів з тематичними геолого-

палеонтологічними експозиціями. Сучасний етап розвитку даної складової 

туризму змінює свої рамки від окремих геотуристичних об’єктів до створення у 

регіонах геотуристичних дестинацій. Відповідно при створенні цього беруть 

участь державні органи, науково-дослідні установи, заклади освіти, регіональні 

представники бізнесу, громадські організації та місцеве населення яке є одним із 

ініціаторів покращення соціально-економічного становища своєї місцевості. 

Окрім геотуризму супутньо буде розвиватися торговий (сувенірні кіоски) та 

готельно – ресторанний бізнес (заклади розміщення та харчування). Найкраще 

геотуризм поєднується з культурно – архітектурною спадщиною. 

Мета роботи: охарактеризувати складові регіонального потенціалу в 

межах Поділля та здійснити оцінку ефективності їх реалізації. 
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Завдання:  

- розкрити методичні особливості регіональних геотуристичних 

досліджень;  

- проаналізувати регіональний ресурсний потенціал;  

- описати сучасну та перспективну інфаструктуру, що впливає на 

розвиток геотуризму;  

- охарактеризувати діючі геотуристичні продукти в межах регіону 

дослідження; 

- встановити проблеми та перспективи розвитку геотуризму в регіоні. 

Об’єкт дослідження:  геотуризм як інтегральний феномен господарської, 

природоохоронної та освітньої сфери в регіоні. 

Предмет дослідження: геотуристичний  потенціал Подільського регіону 

Методи дослідження: Для збору первинної інформації про особливості 

організації геотуристичної галузі застосовувалися методи спостереження та 

опрацювання літературних джерел. Дослідження особливостей структури 

геотуристичного потенціалу – картографічний та статистичний аналіз. 

Оцінювання ефективності розробки геотуристичних продуктів, як елементу 

розвитку місцевої економіки засобами літературного порівняння. 

Наукова цінність роботи – просторовий аналіз геотуристичного потенціалу 

для потенційного створення нових продуктів та розвиток регіону.  

Практичне значення робота є підставою для розробки нових 

геотуристичних продуктів. 

Апробація результатів дипломної роботи. Базові тези дослідної роботи 

висвітлювались на науковій конференції «Подільські читання».  

Публікації. Результати магістерської роботи висвітлені в матеріалах 

підсумкової наукової конференції студентів та магістрантів.  

Структура та обсяги роботи: Основний текст включає 68 друкованих 

сторінок, структурованих: вступ, 5 розділів, висновки, список використаних 

джерел, який містить 32 найменувань і два додатки.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Геотуризм - форма туризму, яка спеціалізується у вузькому розумінні як 

геологічний туризм та в широкому як пізнанні природних та культурних 

особливостях конкретного регіону чи місцевості. Це географічне явище, яке 

об'єднує елементи екології, географії, геології та інших природничих та 

культурних наук. Головна ідея геотуризму полягає в тому, щоб зрозуміти 

природу через відчуття та сприйняття.  

Геотуризм - є найважливішим та стратегічним напрямком у системі 

національного та регіонального господарства. Вивчення даної сфери дає 

можливість оптимізувати діяльність та за потреби вчасно вирішувати виниклі 

проблеми без наслідків.  

Геотуризм на Поділлі — це не лише спосіб вивчати природні утворення, 

але й можливість для сталого розвитку регіону, залучення туристів та 

збереження його унікальної природи та культурної спадщини. 

Геотуристичний продукт - це спеціалізований туристичний продукт, який 

спрямований на задоволення інтересів та потреб туристів, зацікавлених в 

природних та геологічних аспектах певного регіону. Геотуризм поєднує в собі 

пізнавальний аспект і природний відпочинок, спрямований на вивчення та 

розуміння геологічних особливостей, ландшафтів, мінералів, скель і інших  

Геотуристичні продукти можуть включати в себе різноманітні елементи, 

такі як геологічні екскурсії, навчальні програми, вивчення скель, водоспадів, 

печер, геологічних пам'яток, а також активний відпочинок, пов'язаний із 

зацікавленням у геології. 

Геотуризм сприяє розвитку екологічної та геологічної освіти, залучає 

туристів до вивчення природних явищ та геологічних процесів, а також сприяє 

збереженню природних ресурсів та відновленню природного середовища. 

Геотуристичний потенціал — це сукупність природних та геологічних 

ресурсів, які мають потенційну цінність для розвитку геотуризму в Подільському 
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регіоні. Цей потенціал оцінюється на основі різноманітних факторів, таких як 

унікальність геологічних формацій, наявність природних резерватів, 

різноманіття геологічних ландшафтів, можливості для наукових досліджень, а 

також можливості для розвитку туристичної інфраструктури. Геотуристичний 

потенціал визначає, наскільки привабливим та конкурентоспроможним може 

бути регіон дослідження для туристів, які цікавляться геологією та природними 

явищами. 

На Поділлі, як і в інших регіонах, геотуризм може представляти широкий 

спектр продуктів та послуг, спрямованих на розкриття геологічної унікальності 

та природної спадщини регіону. 

Геотуризм, як феномен, відкриває нові можливості для вивчення та 

пізнання природних та геологічних багатств нашої планети. Він стає не лише 

формою відпочинку, але й інструментом для розуміння та цінування природи, 

яка нас оточує. У світлі екологічних викликів і потреби збереження природних 

ресурсів геотуризм виявляється важливим чинником сталого розвитку. 

Однією з ключових переваг геотуризму є його спроможність поєднати 

розвагу та освіту. Відвідувачі не лише отримують задоволення від мальовничих 

пейзажів та пригодницьких експедицій, але й отримують можливість докладніше 

ознайомитися з геологічною історією регіону. Це важливо не лише для розвитку 

освітніх ініціатив, але і для підвищення екологічної свідомості серед населення. 

Геотуризм також стимулює розвиток туристичної індустрії в різних 

регіонах, залучаючи увагу до природних багатств, які іноді залишаються 

непоміченими. Це може сприяти розвитку локальних господарств, створенню 

робочих місць і вирішенню соціально-економічних завдань. 

Однак, щоб геотуризм був ефективним та сталим, важливо забезпечити 

баланс між потребами туристів і збереженням природи. Необхідно 

впроваджувати стратегії сталого розвитку, враховуючи екологічні, культурні та 

економічні аспекти. 

У підсумку, геотуризм визначається не лише як форма відпочинку, але і як 

можливість сприяти освіті, збереженню природи та розвитку територій. З вірою 
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в його позитивний вплив, можна відкрити новий шлях до гармонійного 

співіснування людини та природи. 
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